

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево, Горно-Шорского района, Запсибкрая

№ 43

21 СЕНТЯБРЯ 1934 г.

№ 43

## О ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ И НАРУШЕНИИ ЗАКОНА О ЗЕРНОПОСТАВКАХ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЗАПСИБКРАЙКОМА ВКП(б) И КРАЙСПОЛКОМА ОТ 15 СЕНТЯБРЯ 1934 ГОДА

Крайком ВКП(б) и Крайисполком Запсибкрая, вторично рассмотрев совместно с председателем СНК СССР т. Молотовым положение дел с хлебозаготовками в крае, устанавливают следующие факты:

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об обязательной поставке зерна государству“ колхозами и единоличными хозяйствами от 19-го января 1933 года грубо нарушается некоторыми районами Западной Сибири и тем самым подрывается успешное выполнение закона передовыми колхозами.

Установленное этим законом задание по зернопоставкам на август в 5 проц. от годового плана нарушено и выполнено в августе меньше чем в размере 3-х проц. от годового плана, что особенно недопустимо при наличии большого урожая в Западной Сибири в этом году.

Несмотря на специальное решение Крайкома и Крайисполкома совместно с тов. Молотовым от 7-го сентября с. г., которым были установлены твердые сроки выполнения по пятнадцатидневкам сентябрьского плана зернопоставок, не малое количество районов нарушает и сентябрьский план зернопоставок, рассчитывая, видимо, на свою безнаказанность даже тогда, когда дело идет об угрозе срыва дела хлебоснабжения страны.

Таким образом, вместо точного исполнения закона и честного проведения в жизнь политики партии, местные органы сов. власти и партийные организации в районах, где колхозы и единоличниками нарушается постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о зернопоставках, являются покровителями нарушителей закона и срывщиками политики партии. В отношении руководителей исполкомов и парткомов районов, которые допускают такие нарушения и извращения нашей политики, следует признать, что они только на словах являются проводниками политики сов. власти, а на деле они являются проводниками другой, чуждой нам политики. Таких советских и партийных работников нельзя признать проводниками политики большевистской партии, поскольку они, оставаясь на деле равнодушными к срыву решений партии и правительства со стороны расхлябанных мелкобуржуазных элементов, являются выразителями мелкобуржуазной политики, близкой к кулацкой политике.

В первую очередь вина за до-

пущение нарушения закона о зернопоставках ложится на местные органы сов. власти, не исключая и Краевого Исполнительного Комитета, который непосредственно отвечает за выполнение советских законов. Вина этих органов и особенно райисполкомов и с-советов заключается прежде всего в том, что они нередко по-бытовому равнодушно проходят мимо нарушений решений правительства и партии и тем самым создают у слабых колхозов и у некоторых единоличников своего рода привычку не подчиняться законам сов. власти и оставаться при этом безнаказанными.

Партийная организация края также несет за такое положение полную ответственность, поскольку ее первой обязанностью является обеспечение безусловного проведения в жизнь решений партии и правительства и борьба не на словах, а на деле с нарушителями этих решений, где бы они ни сидели.

Между тем, сейчас есть партийные организации в Западной Сибири, в которых глубоко угнездился гнилой либерализм в отношении нарушителей решений партии и правительства, при чем не только коммунисту, но и каждому честному беспартийному советскому гражданину ясно, что такой „либерализм“ живет за счет интересов рабочего-крестьянского государства, но зато весьма удобен для всякого рода врагов сов. власти. Не считая возможным мириться с таким положением, а также с отставанием совхозов в выполнении заданий по хлебосдаче, Крайком и Крайисполкомом ставя в центре задач по хлебозаготовкам обеспечение твердой дисциплины по выполнению в срок закона о зернопоставках каждым колхозом, совхозом, каждым единоличником и непреклонную борьбу с нарушителями законов, постановляют:

### 1.

1. Предупредить райкомы и партгруппы райисполкомов, что Крайком поставит перед краевой комиссией по чистке вопрос о проведении специальной чистки для всех членов бюро райкомов и членов партгрупп райисполкомов в районах, которые не обеспечат выполнение сентябрьского плана хлебозаготовок всеми колхозами без исключения и каждым единоличником в отдельности.

2. Уполномоченным Крайкома и Крайисполкома по хлебозаготовкам т. Решикову—по району Омского куста, тов. Кудрявце-

ву и Бурумову—по районам Рубцовского куста, тов. Зайцеву В.—по р-нам Барнаульского куста, тов. Важнову—по районам Барбинского куста, тов. Кондакову—по районам Славгородского куста, тов. Меерченко—по районам Миусинского куста объявить выговор за бездеятельность и предупредить товарищей: Решикова, Кудрявцева, Бурумова, Зайцева Важнова, Кондакова и Меерченко, что в случае дальнейшего проявления бездеятельности и потакания оппортунистической практики по хлебозаготовкам, Крайком и Крайисполком вынуждены будут поставить вопрос о более суровых мерах партийного и советск. взыскания

3. Особо предупредить секретарей райкомов и пред. райисполкомов следующих важнейших по хлебосдаче районов: Калачинского—секретаря тов. Румянцова В. В., пред. РИК'а тов. Шестопалова; Косихинского—секретаря тов. Самойлова И. И., пред. РИК'а Толстову Е. А.; Миусинского—секретаря тов. Шишурину С. М., пред. РИК'а тов. Болховитина П. И.; Немцовского—секретаря тов. Вильгаук И. А., пред. РИК'а тов. Бинкель П. И.; Поспелихинского секретаря тов. Долганова И. М., пред. РИК'а тов. Шелест; Смоленского—секретаря т. Соболева П. П., пред. РИК'а тов. Трусович Н. Г.; Болотинского секретаря тов. Алексеева Д. А., пред. РИК'а тов. Добрыгина А. Г.

Указать этим товарищам, что в случае, если они на деле не добьются коренного перелома в ходе хлебозаготовок и не обеспечат выполнение в срок сентябрьского плана всеми колхозами без исключения и каждым единоличником в отдельности, они будут исключены из партии и преданы суду.

4. Объявить строгий выговор с предупреждением председателю Омского горсовета тов. Бирюкову, секретарю Омского горкома тов. Горбунову и районному уполномоченному комитета заготовок СНК СССР тов. Гончарову, допустившим такое положение, что до сих пор несколько десятков колхозов в Омском районе даже не приступили к зернопоставкам и к сдаче натуроплаты за работу МТС („Сов. Сибирь“ от 15-го сентября), а также допустившим нарушение закона о зернопоставках со стороны значительной части единоличников. Обязать Омский горсовет под ответственность председателя тов. Бирюкова немедленно принять необходимые меры в отно-

шении нарушителей закона о зернопоставках.

5. Объявить строгий выговор с предупреждением членам бюро Черлакского райкома и членам президиума Черлакского райисполкома, а также членам бюро Татарского райкома и членам президиума Татарского райисполкома за срыв заданий Крайкома и Крайисполкома по хлебозаготовкам как по колхозам, так и по единоличным хозяйствам (по Черлакскому району заготовлено 2 проц., а по Татарскому—7 проц. сентябрьского плана).

За полную бездеятельность и попустительство нарушителям закона по зернопоставкам исключить из партии и предать суду секретаря Черлакского РК ВКП(б) Кирина И. В., секретаря Татарского РК ВКП(б) Ботова А. К. и пред. Татарского райисполкома Литвинского С. Н., ограничившись в отношении председателя Черлакского райисполкома тов. Эстерсон, как недавно прибывшего в район, строгим выговором с предупреждением.

6. Директора Калачинской МТС Балужева В. И. и начальника политотдела Иваненко М. С.; директора Зеркальской МТС Колотовкина С. А., начальника политотдела Морозова И. М.; директора Завьяловской МТС тов. Судейко И. Ф. и начальника политотдела Луконина Н. Н. за полную бездеятельность и оппортунистическое потакание вражеским настроениям отсталой части колхозников в деле взимания натуроплаты МТС и выполнении закона о хлебозаготовках из партии исключить и предать суду.

7. Особо предупредить директоров и начальников политотделов следующих важнейших по натуроплате и хлебозаготовкам МТС: Глядинской МТС—директора Пашенко И. С., нач. п-о. Зверева А. В.; Орловской МТС—Кнаус А. А., Кугель Р. Э.; Сосновской МТС—Лоренц Д. и., Тарасова А. А.; Серебропольской МТС—Визер Ф. М., Сулова И. В.; Тулинской МТС—Уясаси С. С., Рябцева Ф. М.; Корниловской МТС—Ячменева Т. А., Печенина Ф. В.; Москаленской МТС—Морозкина А. А., Механюшина А. П.; Изылбашской МТС—Ташлыкова С. Ф., Сакун В. Н.; Красноярской МТС—Саращенко Т. В., Балыкина И. Ф.; Новой МТС—Чудова Д. Я., Хомякова Д. С.; Павлоградской МТС—Заноздра Д. А., Чуева Т. М.

(Продолжение см. на 2 стр.)

# О ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ И НАРУШЕНИИ ЗАКОНА О ЗЕРНОПОСТАВКАХ

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

Указать этим товарищам, что если они не добьются решительного перелома в поступлении на туроплаты и зернопоставки и не выполнят сентябрьского плана по хлебосдаче колхозами их МТС, то Крайком и Крайисполком вынуждены будут поставить вопрос о предании их суду и об исключении их из партии.

8. Предупредить директоров и начальников политотделов всех МТС, что в случае невыполнения установленного для них сентябрьского плана по хлебосдачам, Крайком и Крайисполком вынуждены будут прибегнуть к суровым мерам партийного и советского воздействия и перевести их на низшие должности.

## II.

1. Крайком и Крайисполком обязывают секретарей райкомов, пред. райисполкомов, а также директоров и начальников отделов МТС под их личную ответственность:

а) установить немедленно для каждого колхоза суточные задания по вывозке хлеба из колхоза на заготпункты в соответствии с установленным пятидневным планом хлебосдачи в колхозах;

б) обеспечить на деле выделение по каждому колхозу необходимого для выполнения установленного задания по вывозу хлеба количества лошадей.

Председателям с-советов проследить за точным выполнением колхозами данных им заданий по своевременному выделению лошадей для вывозки хлеба в срок.

2. Пред. РИК'ов обязать лично проверять наложение взыскания штрафов, а также проведение досрочного взыскания годового плана хлебосдачи в соответствии с законом о зернопоставках (ст. 16-я) в отношении нарушителей закона как единоличных хозяйств, так и колхозов.

Секретарей райкомов обязать установить повседневный контроль за точным проведением в жизнь закона о зернопоставках и в частности статьи 16-й этого закона относительно мер взыскания в отношении нарушителей постановления ЦК и СНК о зернопоставках и привлекать к партийной ответственности виновных в бездеятельности или в извращении закона.

3. В виду нарушения колхозом „Трудовик“, Голдобинского с-совета, Барабинского района, и колхозом „Путь социализма“, Земзавского с-с., Чановского района, закона о зернопоставках, что выразилось в невыполнении августовского плана хлебосдачи и в совершенно неудовлетворительном ходе хлебосдачи в первой половине сентября, лишить эти колхозы предоставленных им льгот по зернопоставкам для животноводческих товарных ферм.

4. Обязать райисполкомы и райкомы, директоров и начальников политотделов МТС принять меры к тому, чтобы сдача колхозами выданных им государством семенных и продовольственных сеуд производилась в

первоочередном порядке из первых поступлений зерна на элеваторы и заготпункты.

5. Обязать директоров и начальников политотделов обеспечить в сентябре месяце сдачу натуроплаты за выполненную МТС работу.

6. Предупредить пред. РИК'ов об их особой ответственности за выполнение в срок закона о зернопоставках единоличными хозяйствами и за принятие своевременных мер против нарушителей закона.

7. В помощь отстающим по хлебозаготовкам районам командировать на места следующих уполномоченных Крайкома и Крайисполкома: т. Решикова—по районам Омского куста (Омский, Шарбакульский, Иконниковский, Павлоградский, Черлакский, Любинский, Калачинский); тов. Токарева—по районам Называевского куста (Тюкаленский, Крутинский, Большереченский, Исилькульский, Называевский); тов. Важнова—по районам Барабинского куста (Барабинский, Чулымский, Кургатский, Доволенский, Северный); тов. Сергеева—по районам Славгородского куста (Славгород, Ключи, Волчиха, Карасук, Красноозерск, Хабары, Купино, Немецкий район); тов. Кудрявцева—по районам Рубцовского куста (Рубцовка, Поспелиха, Шипуново, Змеиногорск, Алейская); тов. Лященко—по районам Каменского куста (Баевский, Завьяловский, Каменский, Тюменцевский, Кочковский, Сузунский, Ордынский); тов. Воронина—по районам Ачинского куста (Ачинский, Барилюцкий, Тяжинский, Мариинский, Боготольский, Ужурский, Назаровский); тов. Зайцева—по районам Барнаульского куста (Павловский, Ребрихинский, Топчихинский, Сорокинский, Кытмановский, Косихинский); тов. Костромитинова—по районам Алтайского куста (Смоленский, Быстроистокский, Алтайский, Уч-Пристанский); тов. Гордиенко—по районам Бийского куста (Бийск, Салтон, Тогул, Старо-Бардинский, Троицкий); тов. Принцева—по районам Новосибирского куста (Тугучинский, Черепановский, Тальменский, Залесовский, Маслянинск.); тов. Алексеева—по Машковскому и Болотинскому районам; тов. Осипова—по районам Татарского куста (Татарский, Чановский, Венгеровский, Здвинский); тов. Бурумова—по Покровскому и Чарышскому районам.

8. Обязать райкомы и райисполкомы немедленно установить список с-советов, не обеспечивших хлебосдачу единоличниками в установленный срок, а также список колхозов и совхозов, отстающих по хлебозаготовкам (зернопоставки, натуроплата, возврат ссуды и т. д.). Привлечь к ним лучших работников района, установить за их работой повседневный контроль и накладывать строгие взыскания за расхлябанность и оппортунистический хвостизм и извращения в работе по хлебозаготовкам. Предложить райкомам, РИК'ам

и политотделам МТС и совхозов взяться по-настоящему за организацию соревнования между сельсоветами, колхозами и совхозами в деле своевременного выполнения сентябрьского плана хлебосдачек.

## III.

В виду того, что совхозы Новосибирского и Омского зернотрестов, а также совхозы животноводческих трестов Западной Сибири не выполнили в срок заданий СНК и ЦК по хлебосдаче (постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 26-го июня 1934 года), Крайком и Крайисполком постановляют:

1. Предупредить директора Новосибирского зернотреста тов. Гаврилова и Омского зернотреста тов. Ткаченко, что если они не примут немедленных мер и не обеспечат выполнение сентябрьского плана хлебосдачи каждым совхозом, то к ним будут применены строгие меры взыскания вплоть до предания суду.

2. Предупредить, что в отношении директоров и нач. политотделов совхозов, которые не выполнят в срок сентябрьского плана хлебосдачи, Крайком и Крайисполком вынуждены будут поставить вопрос об исключении из партии и предании суду за нарушение партийной и государственной дисциплины.

3. В виду того, что совхоз „12 лет Октября“ из намолоченных на 10 сентября 989 тонн зерна сдал государству только 51 тонну, исключить из партии и предать суду директора совхоза Николаева Ф. Н. и нач. политотдела Розбащ И. Я., как нарушителей государственной дисциплины и буржуазных перерожденцев.

4. В последний раз предупредить директоров животноводческих трестов и в частности директора Новосибирского овцеводческого треста т. Хоменкова и директора Омского маслотреста т. Аксенова, что за невыполнение в срок каждым животноводческим совхозом установленного для него сентябрьского плана хлебосдачи государству, на них и на директоров и нач. политотделов совхозов будут наложены строгие взыскания вплоть до предания суду.

5. Обязать директора Новосибирского зернотреста т. Гаврилова и директора Омского зернотреста т. Ткаченко немедленно установить точный план вывоза зерна на заготпункты по каждому совхозу и дать каждому совхозу суточные задания по вывозу зерна на заготпункты в соответствии с установленным для каждого совхоза пятидневным заданием по хлебосдаче, обеспечить действительный контроль и выполнение этих заданий.

Обязать директоров и нач. политотделов совхозов немедленно довести этот план до каждого

отделения совхозов и установить строгий контроль за его повседневным выполнением.

6. Предупредить всех директоров и нач. политотделов, что выполнение плана хлебосдачи по совхозам, как и по колхозам, должно производиться вполне доброкачественным зерном в полном соответствии с установленными условиями.

7. Предупредить председателей райисполкомов и секретарей райкомов, а также нач. политотделов МТС об их особой ответственности за выполнение в срок заданий Крайкома и Крайисполкома о содействии совхозам в обеспечении рабочими кадрами и тяглом.

За неприятие мер по содействию Кабинетному совхозу в обеспечении его рабочим составом на уборку хлеба, несмотря на требование Крайисполкома и Крайкома, предать суду с немедленным арестом председателя Чулымского райисполкома Солодова, как нарушителя государственной дисциплины.

8. В помощь руководителям совхозов назначить следующих товарищей уполномоченными Крайкома и Крайисполкома по совхозам:

Тов. Савельев—в Алтайский; зерносовхоз; Ветовников—в Топчихинский; Ребров—в Ададынский; Баданов—в Крутовский; Рейхбаум—в Молотовский; Заромский—в Павловский; Земляникин—в Зерносовхоз „Сталинец“; Гутин—в Шипуновский зерносовхоз; Савичев—в Локтевский; Бочков—в зерносовхоз им. Эйхе; Пантюхин—в Мамонтовский зерносовхоз; Романов—в Бийский; Трелин—в Чарышский; Иордан—в Алейский; Сиротин—в Завьяловский; Шапкин—в Громовский; Кураев—в Черепановский; Сумбаев—в Пристанский; Ермаков—в Калманский; Клевер—в Сосновский; Перышкин—в Борисовский; Яковлев—в Н.-Уральский; Мочульский—в Москаленский; Шарамин—в зерносовхоз „Коммунист“.

Предупредить уполномоченных по совхозам, что в случае невыполнения совхозом в срок установленного для него сентябрьского плана хлебосдачи и неприятия уполномоченными мер против расхлябанности в руководстве совхозом, они будут привлекаться к строгой ответственности вплоть до предания суду и исключения из партии.

Обеспечив твердое и своевременное проведение в жизнь постановления СНК и ЦК о зернопоставках и укреплении дисциплины в совхозах, колхозах и во всех советских и партийных органах, большевистская организация Западной Сибири вместе с массами колхозников и работников совхозов пойдет вперед к новым победам колхозного строя, к новым победам в деле строительства социализма.

Председатель Крайисполкома Ф. ГРЯДИНСКИЙ.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Р. ЭЙХЕ.

# ПО ХОДУ ХЛЕБОСДАЧИ НАДО СУДИТЬ О КАЧЕСТВЕ РАБОТЫ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Самое суровое наказание понесут парторги и председатели тех колхозов, которые не обеспечат выполнение сентябрьского плана хлебосдачи

## ПРИМЕР БОЛЬШЕВИСТСКОЙ РАБОТЫ

Член партии, председатель колхоза „1 мая“ (Калтан) тов. Киселев хорошо помнит, за что его критиковали на чистке:

—До чистки мы слабо проводили массовую работу в бригадах, плохо организовали социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц,—говорит он.

Не то теперь. На стене в бригадном стане висит большая доска—показатель индивидуальных договоров. Через каждые 4-5 дней выходит свежий номер бригадной стангазеты. Ежедневно в перерывы проводятся беседы или читки газет с колхозниками. Ежедневно проверяется выполнение норм выработки.

Все эти перемены произошли после чистки. Коммунисты колхоза „1 мая“ поняли, что партия требует не только ударной работы, но и большой организаторской работы. До чистки в бригадах соревновалось 20-30 колхозников, а теперь соревнуется 60.

Во время чистки из парторганов исключили двух членов партии. Остался один коммунист и кандидат, а работа пошла гораздо лучше.

План хлебосдачи на 15 сентября выполнен на 67 проц., годовой план хлебосдачи—на 21 процент.

Чтобы не затынуть молотью, тов. Киселев организовал ночную молотью. Комсомольцы являются застрельщиками и организаторами ночной молотью.

Комиссия по чистке указала на необходимость решительной борьбы с потерями. И эта задача хорошо выполняется. Каждая вязальщица сгребает колосья граблями. Ежедневно колхозные ребята выходят на сбор колосьев.

Работа коммунистов на уборке и хлебосдаче в колхозе „1 мая“—пример того, как надо выполнять выводы комиссии по чистке и на деле оправдывать высокое звание членов партии.

Тарасов.

## ВСЕ НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Прибывшие рабочие на хлебосдачу в колхоз „14 лет Октября“ (Бенжереп) работают по-ударному. Они отлично сознают, что богатый урожай нужно собрать во-время и без потерь, в срок сдать государству хлебосдачу и уплатить натуроплату МТС. Такая цель приезда рабочих на помощь колхозу.

Этого, очевидно, недопонимают некоторые колхозники, которые сидят дома, не выходя на работу.

Например, жена председателя сельсовета Дудина Лукерья за весь год вышла на работу только один раз, а уважительных причин невыхода на работу у Дудиной не было. Зачастую не выходит на работу Сидоркина Анна. Часто делает прогулы Юркова Устинья. И это в уборочную кампанию, когда нужно день и ночь работать, когда все труде

способное население должно быть на хлебосдаче.

Но много из колхозниц есть и ударниц. Вот, например, Шемкина Агапая. Она за перевыполнение норм выработки на полях работала несколько раз была премирована. Телятнича Юркова Варвара за хороший уход за телятами получила самого лучшего теленка.

Слабо помогают колхозу в уборке хлебов единоличники. Председатель сельсовета Дудин не привлекает единоличников в помощь колхозу на хлебосдачу, не выполняет указания краевого прокурора о привлечении за плату единоличников и тягловой силы на уборку и перевозку хлебов. Это нужно сделать обязательно. Закончить уборку и в срок сдать хлебосдачу и натуроплату МТС—такова задача сегодняшнего дня.

И. К.

## Хороший урожай плохо убирают

В нашем колхозе „Показатель“ не ведут борьбы с потерями зерна. Кулацкие элементы разжигают такие настроения: „Урожай хороший, всем хватит, зачем еще собирать колосья“. Колхозница Астраханцева М. говорит еще так: „Если не уберем колхозный хлеб, то чорт с ним, хватит для нас своего хлеба“. Астраханцева имеет свой индивидуальный посев пшеницы; она одной ногой стоит в колхозе, а другой вне его.

При уборке здесь только в колосьях теряют до 30 килограмм на гектаре, не считая потери при переброске снопов с места на место во время пахоты трактора и молотью.

Чтобы застраховаться и уменьшить натуроплату, правле

ние показало преуменьшенную урожайность. Оно дало сведения, что урожайность пшеницы 12 центнеров, а когда стали молотить, то оказалось, что урожай 15 центнеров. Урожайность сверх раннего сева еще выше: пшеница—30 центнеров, а овес—23 центнеров и 52 килограмма.

Председатель колхоза тов. Пономов в бригадах редко бывает. Он значительную часть времени просиживает в конторе. Старые бригадиры под разными предлогами от работы от казались.

Образцово убрать урожай, до срочно выполнить план хлебосдачи—вот чем должен заняться наш председатель колхоза Пономов

Колхозница

## Пора потребовать ответа за работу

Руководители колхоза „12 лет Октября“ не один раз высказывались на своих заседаниях о том, что хлебосдача и хлебосдача идут совсем не так, как это было намечено планом.

—Нужно положить конец этой преступной работе,—предлагает Шарапов.

—Надо крепко накрутить гайку,—добавляет секретарь парткома Некряч.

Конечно, много говорили о том, что необходимо развернуть массовую политическую работу и социалистическое соревнование.

Словом, предложениям не

было конца. Но кончилось совещание—и жизнь, как говорят, потекла по-старому.

За 45 дней работы на полях в колхозе убрали урожай лишь с 380 га—это 53 проц. всей уборочной площади. Есть и машины, и люди, и все остальное, что необходимо для успешной работы. Но руководители колхоза находят десятки „объективных“ причин, которые, якобы, мешают выполнить план. На 17 сентября план хлебосдачи выполнен всего лишь на 24 процента, а натуроплаты МТС почти не сдавали.

Грошева.

## НА ЧИСТКЕ В КОЛХОЗЕ „ТЕЛБЕССТРОЙ“

### „Нето я хозяйственник, нето кладовщик“

Ударники с ней борются, но тов. Тарасов не принимает никаких мер к ее ликвидации.

Тов. Немчинов в своем выступлении указал, что его бригада должна запрячь 20 лошадей, а телег нет, и что тов. Тарасов поручать поручает работу, а как она выполняется—он не проверяет.

Четвертым проходит чистку кандидат с 1931 г. тов. Шелгачев. Тов. Шелгачев за этот год работал кладовщиком, бригадиром, конюхом и рядовым колхозником. Сейчас он работает заместителем председателя сельсовета.

При чистке тов. Шелгачева выступившие колхозники указывали на ряд крупнейших недостатков за время его работы кладовщиком.

Председатель колхоза тов. Тарасов в своем выступлении говорил:

—Тов. Шелгачев во время работы кладовщика базарил керосин. Он при выдаче колхозникам картофеля заставлял расписываться, а картофель не выдавал. У тов. Шелгачева имеется около 7 тысяч рублей недостачи по кладовой, плюс он сгноил около 1000 пудов картофеля.

Затем выступила тов. Мезенцева, которая в своем выступлении сказала, что тов. Шелгачев выходил на работу поздно.

—Когда прийдешь к нему,—говорит Мезенцева,—зачем-нибудь, то у него всегда то ведомости нет, то ему некогда. В ведомости за картофель я расписалась, а картофеля не получила.

Последним проходит чистку парторг Конов. На этой фигуре особо следует остановиться. Этот негодяй и жулик начал рассказывать свою биографию так:

—До 18 лет я находился на иждивении отца. Отец мой занимался сельским хозяйством; у него было 4 лошади, 2 коровы и 2 га посева. В 1918 г. отец мой умер и я стал руководить хозяйством. В колхозе я работаю нето хозяйственником, нето кладовщиком.

На этом парторг закончил.

—Сколько у вас работало батраков? Прежде чем отвечать, Конов обводит пристальным взглядом всех присутствующих на собрании.

Чувствуя, что соврать не дадут, он отвечает:

—2-3 батрака.

—А ваш отец был старшиной?

—Да, был.

—Почему вы не работаете на поле? —Я был хозяйственником, отвечал за все хозяйство колхоза, а сейчас работаю кладовщиком.

—Конов правду от комиссии скрыл,—говорит Шелгачев,—у Конова хозяйство было кулацкое. Его отец был в белой дружине. Моя мать всю свою жизнь у него батрачила. Родственники Конова все служили в белой милиции и дружине. Отец Конова набирал за бесценок скот у бедняков и его перепродавал. Конов зажал самокритику. Когда ему скажешь, что ты кулак, такой чуть из колхоза не выгонят. Отец Конова плетями порол партизан.

Тов. Кочуганов подтверждает правдивость слов тов. Шелгачева. Он говорит:

—Тов. Шелгачев правильно сказал, что отец Конова занимался перекупкой скота.

—Яблоко от яблони далеко не падает,—говорит тов. Богданов.—Отец Конова был кулак, старшина. Отцовская записка у Конова осталась до сих пор.

Ему нет места ни в партии, ни в колхозе. Во время колхозовщины отец его наречал подводы под карателей, а кто не выезжал, он его порол плетями. Чистка в колхозе „Тельбесстрой“ заострила внимание коммунистов и беспартийных колхозников на необходимость крутого поворота в работе колхоза.

Выводы комиссия по чистке сделает после хлебосдачи.

К.

Два дня комиссия по чистке проводила чистку членов и кандидатов партии колхоза „Тельбесстрой“. Первый проходил чистку тов. Москаев.

Москаев—бригадир строительной бригады. Массовой работы в бригаде не организовал, не знает, есть у него на строительстве ударники или нет. Поэтому ничего нет мудреного, что конюшня и свинарник стоят второй год не достроены.

Второй проходит чистку Мокрецова Е., кандидата с 1929 г. Мокрецов со дня вступления в колхоз ни разу не выходил на работу—Мокрецов нигде не работает. Политически неграмотная, над собой не работает, решения съезда и устава партии не знает, политучебу и партсобрания не посещает. Нет ничего удивительного, что на вопрос: „Кем работает ваш муж?“, она ответила: „Секретарем ячейки ВКП(б)“.

Затем проходит чистку председателя колхоза тов. Тарасов, член ВКП(б) с 1931 года.

На чистке выступали колхозники, указывающие на ряд недостатков в работе тов. Тарасова.

—Тов. Тарасов,—говорит Кочуганов,—хорошо работающих колхозников не выделяет. У него за одним столом в бригадах сидят лодыри и ударники. Обезличка наш колхоз губит. Телеги, лошади за колхозниками не закреплены, их бросают где попало. Из-за обезлички получается кража веревок и обруч. Обезличка здорово ударила по ударникам и передовым колхозникам.

## ВЫШЕ КЛАССОВУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

В некоторых колхозах нашей МТС нет контроля и охраны колхозного зерна как на полях, так и в амбарах. Не поставлена охрана у тракторов, сельхозмашин и на заправочных базах.

В колхозе „15 лет РККА“ тракторы стоят около колхозных амбаров, в которых находится колхозный хлеб. Но сторожа по существу нет. Сторож спит в будке, а если замерзнет, то берет бензин и разжигает им дрова. В результате такой „охраны“ у трактора № 25 разобрано магнето и увезены части.

Сейчас в колхозе идет молотба хлеба, но обмолоченный хлеб сыпается в амбар без веса. Предколхоза говорит: „После не ревешаем“.

Ясно, что сыпать хлеб без веса и иметь плохих сторожей — это на-руку расхитителям колхозного урожая.

В колхозе „14 лет Октября“, Бенжерепского сельсовета, это рож, охранявший тракторы, стал воровать керосин. На гумбе, где лежит чистое зерно, сторожа совсем нет.

В колхозе „2-я пятилетка“ сторож по существу тракторы не охраняет, он сидит в избушке, а когда замерзнет, выйдет к базе, налет керосину, растопит печку и посиживает.

Но классовый враг не дремлет. Он использует плохую охрану колхозного урожая, тракторов и других сельхозмашин в своих интересах: ворует хлеб, выводит из строя тракторы.

Нужно сейчас проверить сторожей. Плохих снять с работы, а злых — привлечь к ответственности.

Ст. механик МТС Андрусенко.

## ПРИВЛЕЧЬ ВИНОВНЫХ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Руководители колхоза „1 мая“ (Аил) Полухин и Зыков прославились как плохие руководители колхоза. Они по существу не руководили, а занимались болтовней. В результате того „руководства“ затянулась хлебоуборка и сдача хлеба государству, а также находятся под угрозой гибели и овощи.

Руководители „не заметили“ такую „мелочь“, как гибель 10 центнеров огурцов и 10 центнеров помидор. Это преступление. Бригадир Шабунин снял эти огурцы и помидоры, свалил в кучу и

лежали они на полосе полмесяца. Утрами их хватало заморозками, а днем мочило дождем. Так и погубили огурцы и помидоры. А дынь не собрали ни одной, несмотря на то, что они поспели. Все дыни попортились и позамерзли на полосе. 2 центнера семенного лука хранятся в амбаре, а амбар без крыши. Лук начал гнить от дождя и мерзнуть от утренних заморозков.

Требуем вмешательства прокурора и привлечь виновных к ответственности.

Богданов

## ОТЛЫНИВАЕТ ОТ РАБОТЫ

В колхозе „8 марта“ завхоз Новоселов Федор к работе относится небрежительно. Отлынивает от работы. Так, например Новоселов должен был поехать в Кузедеево за получением рогатого скота, но он категорически отказался поехать сам, а послал старшего кузнеца Червякова, который проездил два дня, а работа в кузнице стояла. В результате был сорван ремонт телег, которые необходимы для перевозки хлеба.

Благодаря халатности хозяйственника Новоселова колхозное имущество и инвентарь разбросаны где попало, гниют под дождем.

31-го июля он отказался раздать колхозникам просо в счет трудовой.

Правление колхоза должно принять меры к Новоселову, вплоть до снятия его с работы.

Колхозник

## В стороне от хлебоуборки

Председатель рабочкома союз рабочих МТС тов. Богданов никакой массовой работы не проводит среди трактористов и колхозников. Хлебоуборочная кампания проходит мимо председателя рабочкома, как будто это его не касается. Соцсоревнование среди трактористов развернуто очень слабо. А тов. Богданов не соизволяет по-боевому

взяться и по-большевистски провести эту работу. Зато любит он кататься на машине да забавиться игрой на потелефоне.

Такая работа нашего рабочкома в период хлебоуборки никому да не годится. Парторганизация МТС должна воздействовать на рабочком.

Кузнецов, Козлов.

## Ликвидировать обезличку на конюшне

На конюшнях колхоза „Красный шпорец“ до сих пор процветает кулацкая обезличка. Лошадки здесь не чистят, уход за ними самый скверный. Большая часть лошадей с побитыми спинами. Особенно „отличается“ бригада Сырсева, где хомуты и про

чая сбруя свалены в общую кучу.

Недавно в колхозе от перегрузки и плохого ухода пало 2 лошади и одна потерялась. „Однако“ правление колхоза и после этого не беспокоится о том, чтобы обеспечить хороший уход за лошадьми. Ветсанитар Тельпов

## УКРЕПИЛИ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Вновь избранное правление колхоза „Майское утро“ значительно улучшило работу колхоза. Тов. Бухан, председатель колхоза, добился решения трудовой дисциплины в колхозе. Сейчас на уборке и молотбе работают все трудоспособные колхозники и колхозницы. Тщательно организована борьба с потерями, Кроме зерноуловите

лей у машин и конных граблей, подгребку колосьев производят вязальщицы. Каждой из них выданы ручные грабли с частыми зубьями. Все звеноводы в бригадах соревнуются между собой на лучшее качество уборки.

Годовой план зернопоставок на 17 сентября нами выполнен на 56 проц.

Серышев.

## Саботажники орудуют

Наш колхоз „Показатель“ выполнил план зернопоставок на 18 проц. В колхозе на току и складах сейчас имеется 600 центнеров намолоченного хлеба. Но со сдачей хлеба правление колхоза не торопится, объясняя это объективными причинами — сырой хлеб и нехваткой якобы тягловой силы.

Между тем влажное зерно из под молотилки сыпается толстым слоем в амбар, вместо того, чтобы разложить его тонким слоем и просушить. Лошади ежедневно используются для разных поездок, а для перевозки хлеба на сыпной пункт не выделены.

Председатель колхоза Поносов противопоставляет местнические

интересы интересам государства, не выполняя первой заповеди колхоза. Прибывшие полностью моченные из района в наш колхоз никаких мер не принимают к тому, чтобы ликвидировать отставание колхоза в хлебопоставках.

Забвение интересов государства характеризует состояние работы правления по реализации решения райкома и политотдела о своевременном выполнении хлебопоставки государству. В бригадах и на току отсутствует массовая работа. Колхозники не знают, как идут хлебопоставки, и больше того — не знают даже плана поставок.

Тракторист.

## ЗА ДЕТЕЙ СПОКОЙНЫ

(Из беседы с колхозницей Марией Симушиной)

В колхозе „14 лет Октября“ (Бенжереп) на поле — все. Правление подсчитало:

— Если бы наш колхоз не имел хорошо оборудованных детских яслей, то уже сегодня на хлебоуборке, на поле недосчиталось бы 16 колхозниц. А сейчас у нас ясли действуют — и на хлебоуборке ни одного опоздания.

В колхозе „14 лет Октября“ детские ясли существуют пять лет. В яслях — 16 детей, всюду образцовая чистота: в спальнях, в столовой, в кухне, в комнате для игр. Целый дом занимают ясли!

Через каждые две недели дети проходят осмотр. Больных детей в яслях совершенно нет. Дети обеспечены хорошим питанием. Каждый день получают мясной суп, манную кашу, витаминную смесь, молоко.

Обслуживающего персонала — 3 человека: зав. детскими яслями и две няни. Ясли обеспечены игрушками, полными комплектами белья.

Это дает возможность всем колхозницам работать в поле. Это дает возможность колхозу первому выполнить план хлебоуборки.

Проскурина

## БЕРИТЕ ПРИМЕР

В детях колхоза „Батрак“, Кандалепского сельсовета, за детьми ухаживают хорошо. Дети чистые. Белье для детей достаточно. Питание хорошее.

Председатель колхоза тов.

Сосин своевременно обеспечивает детей продуктами.

Матери-колхозницы довольны детскими яслями, которые освободили их от лишней заботы о своих детях.

П.

## ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

„Когда будет положен конец хищению колхозного имущества?“

Сообщенные факты в заметке „Когда будет положен конец хищению колхозного имущества?“ („Колхозная правда“ № 33 от 2

августа) расследованием подтвердились. Журавлев Лаврентий привлекается к уголовной ответственности. Дело о нем передано в нарсуд.

„Расхитителям колхозного добра нет и не может быть пощады“

В помещенной заметке „Расхитителям колхозного добра нет и не может быть пощады“ („Колхозная правда“ № 38 от 23 августа) сообщалось, что гражданин пос. Зонново Тюменцев Г. разобрал навес, построенный кол

хозом для молотбы, и увез его домой. Дело о Тюменцеве рассмотрено в сельском суде. Тюменцев оштрафован на 10 рублей и навес колхозу „8 марта“ он построил.

Ответ, редактор Каваль.

с. Кузедеево Типография „Красной Шпори“ Тираж — 1300

Н-Воскресенск Красноярский край